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ne rugăm să fim cu 
şi inima ia Dumnezeu 

de IOX AGÂBBICEANU 

Miezul, sâmburele rugăciunii 
este înălţarea gândului şi a i-
nimii la Dumnezeu . De aceea 
nu putem spune că ne rugăm 
când spunem cuvintele rugăciu
nii, în vreme ce ne gândim la 
nevastă, la copii sau la boii din 
curte ori ia alte lucruri ale 
noastre. 

Pot fi rugăciuni bune fără 
cuvinte, n u m a i cu gândul şi 
inima, după cum pot fi rugă
ciuni cari vor răsuna în gol cu 
multe vorbe, dacă gândul n u n e 
este la Dumnezeu. 

Adevărul acesta este uşor de 
înţeles, pentru ori cine. Pentrucă 
atunci când lăpădâm cuvintele 
rugăciunii din gură, iar cu gân
dul suntem la alte lucruri, noi 
nu vorbim cu Dumnezeu ci cu 
lucrurile acele. El atunci n u n e 
poate auzi. Şi ştim că şi în 
viaţă dacă cerem ceva dela un 
om şi el nu ne aude, fiind noi 
prea departe, nu ne va da ceeace 
cerem, fiind că nu ştie ce vrem. 

Dumnezeu în adevăr ştie toate, 
aude toate dar pentru El este 
o batjocură ca noi să vorbim 
cu alţii în vreme ce ne rugăm 
Lui, cerem dela El ceva. Atunci 
El nu-i dator să ne audă, iar 
noi ne mai facem şi păcate când 
ne rugăm aşa. 
Aşa se înţelege, între alte pri
cini, pentruce uneori rugăciu-
nele noastre le spunem în za
dar, n u primim ce cerem, şi 
nu rămânem cu nici o mângă-
ere sufletească pe u r m a lor. 

Nu în vobă multase cuprin
de rugăciunea bună, ci în o cât 
mai mare înălţare a gândului 
şi a inimei către Dumnezeu. 

Cine tste omul acela între voi de
la care, de va cere fiul său pâine, el 
să-i dea piatră, sau de-i va cere peş
te, el să-i dea şarpe ? 

Atunci, dacă voi, răi fiind, ştiţi să 
daţi daruri bune fiilor voştri, cu cât 
mai vârtos Tatăl vostru cel din ce
ruri va da cele bune celor cari cer 
dela el, i lfatei 7. 9-11.) 

DUMINECA X » PUPA RUSALII 

CELE TREI PARQHII 
Când se pogorî de pe muntele Taborului unde în rugăciune 

s 'a schimbat la faţă, jos — pe Hristos — un tată din mulţime îl 
întâmpină cu rugămintea să-i tămâduiască fiul lunatic şi îndrăcit. 

Aflând că apostolii n'au putut să izgonească demonul din co
pil, Isus s e mâhneşte pentru cauza acestei neputinţe: credinţa sla
bă, puţină a tovarăşilor săi. „O neam necredincios... până când 
vă voiu răbda pe voi?" (Marcu 9,19). Mai aveau apostolii şl alte 
două lipsuri: nu erau încă căliţi îndeajuns prin rugăciune şi prin post. 

In zilele noastre sunt rari demoniacii, oamenii stăpâniţi în trup 
de duhuri rele. (Fericirea pe cât izvoreşte din sănătatea trupului 
nu o prea strică diavolul). Continuă să Influenţeze asupra sufletu
lui prin şoapte şi îndemnuri lăuntrice: ispite. De-I ascultăm d e v e 
nim nefericiţi. Câţi oameni deşi sănătoşi n'au linişte, nu află pace 
sufletească? Le-o tuibură patimile rele ca tot atâtea lanţuri zurăie-
toare ale satanei: pizma, ambiţia, mânia, lăcomia, setea desmerdărllor... 

Pagubă mai mare ca acestea umblă să ne răpească şi ferici
rea veşnică. 

Din această stare jalnică ne vor ridica cele trei pârghii pomenite 
de Domnul în Evanghelie: credinţa, rugăciunea, postul. 

Să le privim de aproape. 
Credinţa este necesară pentru mântuire: „Cel ce nu va cre

de osândi-se-va (Marcu 16,16), „cel ce crede în Fiul arevieaţă de 
veci..." (loan 3 , 3 6 ) Să crezi că Hristos este advocat atotputernic 
că pentru vredniciile lui primeşti negreşit haruri cereşti „tot cel 
ce cere ia" Matei 7,8). Să ai încredere în mila lui de Tată faţă 
de fiul prădător... 

Rugăciunea. Mai întâi să cerem cu apostolii. „5poreş te -ne 
nouă credinţa" (Luca 17,5). Pe lângă adeziunea minţii, credinţa 
este şi dar de Sus. 

Oricând ne putem ruga. Spre deosebire de puternicii lumeil, 
El acordă audienţe în toata vremea. Mai mult : ne obligă să gră
im cu el fără încetare „se cade pururea a se ruga (Luca 18,1). 
Stă în picioare şi va sta mereu formula sfinţilor: Totul prin rugă
ciune, nimic fără rugăciune. Copie de pe cuvintele învăţătorului: 
„Fără de mine nimic nu puteţi face*(loan 15.5). 

Postul e folositor numai când este extins la toate plăcerile 
şi aplecările firii. Să posteşti cu toate simţurile e mai g r e u decât 
a nu gusta în anumite perioade carne şi grăsime. Numai aceasta 
înfrânare generală şi perpetuă, descătuşază sufletul şi fericeşte cu 
adevărat. 

Dai să posteşti cu imaginaţia interzicându-l hoinăreala pe 
toate maidanele vieţii: Dai să posteşti cu limba cenzurându-i vorbe
le deşarte şi nespălate. 

Da ! să posteşti cu urechile zăvorîndu-le în faţa veştilor şi 
poveştilor purtate de flecăreala tovarăşilor. 

Da I să postească curiozitatea gata a culege din gazete amă
nunte din intimitatea actorilor vieţii publice. 

Post integral: să abaţi cugetul dela mândrie; umbletul dela 
curvie, gura dela înjurături, mâinile dela furaturi. Acestea — „toate 
le pot în Hristos cel ce mă întăreşte"(Filipeni 4,13). 

Pftr. TEOFIL 

n CREPINCIQ5 PANA LA M O A R T E Şl-Tl U0IU DA CUNUNA 1/IETll. 
[Ap. 2,10. 

CREDINŢA PARA PAPTE E S T E MOARTA (lacob 2,20). 

de 6 . B, Sântloneanu 

Clopotele, au dat semnalul 
şi batalioane de credincioşi s'au 
ridicat din toate colţurile Ar
dealului. Cu picioarele goale 
s'au inşăruit pe drumuri ce se 
îndreaptă spre aceîaş punct. Cu 
merinde în desagă, sub flamura 
stindardelor binecuvântate ce 
fâîfâe în adierea molatecă a 
vântului, se mişcă'n marşul 
de peregrinaj oştirea credincio
şilor. 

In haina cernită a păstoriei 
preoţi cu crucea 'n frunte, şi 
apostoli laici cu nemărginirea 
în priviri, îşi conduc cetele 
spre biruinţă. 

Văi şi coline repetă la in
finit ecoul izvorît din cântă
rile de slavă. 

Praful drumurilor se depu
ne pe hainele pelegrinilor. în
groaşă saliva gurilor şi îmbracă, 
cu scoarţă buzele arsă de fo
cul însetoşării. 

Mădularele se moae detrud-
nicia marşului. Dar sufletele 
însătoşate după fericire şi-au 
rupt zăgazurile şi ca un tu
mult neînvins rupe toate pie-
decile, dând puteri înzecite pen
tru a ajunge la cetatea sfântă 
la locul de întărire şi aprovi
zionare, pentru lupta cu întu-
nerecuî — la sfânta Mănăstire 
Nxcula. Aici le-a fost ţinta. 

Marşul lor de apropiere a 
fost greu dar au ajuns. 

Aici au găsit fântâni unde 
îşi vor putea umezi buzele. Iz-
voară cu apă cristalină din 
care îşi potolesc însetoşarea 
sufletului. 

Armata mare a credincioşilor 
înrolată sub umbra steagului 
Fecioarei Născătoare de Dum
nezeu, încoronată, aşteaptă să 
guste din Pâinea ce-a cerească. 

Ostaşii credinţei aşteaptă cu 
înfrigurare să fie întăriţi prin 
pâinea vieţii. 

Păstorul păstorilor Arhireul; 
comandant suprem, făclie ne
stinsă a credinţei pe plaiurile 
trudnice &le Ardealului, îznpre» 
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Despre Cremati une 
ună cu sfetnicii Săi înparte gloa
telor muniţii şi arme pentru 
întărirea sufletelor. 

Lupta va putea începe căci 
Domnul prin slugile Sale a 
dat fiecăruia întărire cu priso
sinţă. 

Noroadele au plecat pe di
ferite fronturi. Cei slabi care 
nu s'au ştiut să se folosească 
de armele primite au fost în
vinşi de armata ispitelor. Dar 
cei mulţi au biruit. 

Iatăi întorşi. Sunt pârliţi de 
soare, bătuţi de vânt, uzi de 
apa ploilor vremelnice, traşi 
la faţă, cu desaga goală, dar 
cu sufletele adăpate. 

Greutăţile îndurate cu re
semnare în decursul acestui 
marş, vor fi amintiri frumoase 
pentru sufletele lor. 

In ochii lor se citeşte măreţia 
Victoiiel 

p E N Ţ R U ) N 1 M A ^jSjJLQp 

fio ave 
Dragi copilaşi, poate mulţi 

dintre voi, care citiţi aceste rân
duri aţi vrea să m ă cunoaşte-ţi. 
Nu fiţi curioşi. Eu sunt o fe-
mee bătrână aşa ca toate feme
ile la vrâsta mea. 

0 bunicuţă. Că să ştiţi că 
am o droaie de nepoţi care mă 
iubesc şi pe care îi iubesc foarte 
mult . Aşa sunt eu. Mi-s dragi 
copii buni aşa cum sunteţi voi. 
Aş vrea să-i am pe toţi de pe 
întreg pământul. Dar numai pe 
cei buni, ca să-i pot alinta. 
Mi-s dragi şi pentru aceia îmi 
place să scriu despre acei cari 
au făcut câte ceva frumos în vie
aţa lor copilărească. 

O prietenă, o călugăriţă care 
de mulţi ani este într'o ţară în
depărtată printre sălbatici, şi 
unde samână printre sufletele 
rătăcite, grăunţele învăţăturii lui 
Hristos, îmi scrie, că la şcoala 
pe care o conduce are o mul
ţime de copii negrii care iubesc 
foarte mult legea lui Isus. îmi 
spune că această şcoală se poa
te asemăna cu o grădină de flori 
de care ţi-e mai mare dragul 
să te ocupi, căci sufletele aces
tor şcolari seamănă cu florile 
gradinei. 

Dar îmi scrie prietena că prin
tre toate aceste flori este una 
mai frumoasă. O cheamă Teresia. 
Această fetiţă este de 9 ani, şi 
iubeşte aşa de mult pe Isus în
cât în toate faptele ei, întreabă 
pe călugăriţa misionară că oare 
îi v'a plăcea lui Isus dacă v'a 
face cutare sau cutare l u c r u ? 
Şi numai pe u r m ă face după 
ce a fost asigurată de Călugă
riţă că fapta ei v'a fi plăcută 
lui Isus. 

Această floare cu piele nea
gră dar cu suflet ca şi un crin 
să vă fie exemplu, căci atunci 
grădina Domnului v'a fi împo
dobită cu flori alese. 

Arderea se exprimă în lati
neşte cu vorba cremare. Cuvân
tul derivat din el—cremaţiune— 
azi e rezervat pentru a desig
na arderea cadavrelor. Ca şi 
în Apus, la Bucureşti există o 
societate care face propagandă 
pentru practica mcenuşerii mor
ţilor. Această societate are un 
nume sugestiv: „Cenuşa". Pose
dă şi un local prevăzut cu un 
cuptor în acest scop în strada 
Şerban Vodă. 

Mai zilele trecute am citit că 
mamadesemnatorului Dragoş cel 
ce ilustrează pagina întâia a Cu
rentului, încă a fostîncinerată(în-
cenuşată). A m rămas surprinscă 
acolo l a crematoriu i s'a făcut 
serviciu religios. Dovadă că în 
biserica ortodoxă nu e reprobată 
această practică deşi are carac
ter anti-religios. Citez „ . . . Ia 
8 Decemvrie 1869, ca o demon
straţie împotriva sinodului din 
Vatican, s'a deschis la Neapol 
un congres internaţional al franc
masoneriei, la care „fraţii" au 
luat angajamentul solem, de a 
lucra cu toate mijloacele ce stau 
la dispoziţie, neexcepţionând 
nioi forţa revoluţionară, pentru 
grabnica şi radicala înlăturare 
a catolicismului. Ca un mijloc 
foarte potrivit li s'a părut pre
facerea cimitirelor în crematorii, 
arderea morţilor având să ni
micească orce credinţă în via
ţa viitoare (N. Brânzeu în Cul
tura Creştină, Blaj — 1937 Nr. 
6 - 7 pag. 421.) 

Cunoscând substratul conba-
tiv, Biserica în cartea sa de 
legi(Codex Iuris Canonici) laca-
naonele 1203, 1240, 2339, con
damnă cremaţiunea. In conse
cinţă izbeşte cu pedeapsa neîn-
gropării bisericeşti (nu vor fi 
prohodiţi) pe cei ce ar fi dis
pus înainte de moarte ca tru
purile lor neînsufleţite să fie in
cinerate. Preoţii cari ar nesocoti 

Printre progresele îmbucură
toare ale vremii din urmă este 
fără îndoială şi acela al desvol-
tării filmului autohton. 

Ne-a fost dat să verificăm pe 
teren nesfârşita plăcere cu care 
ţăranii d i n regiunea Făgăraşu
lui au savurat Duminecă 7 Au
gust în cinematograful din Mar-
gina propriul lor film. 

Adică Subsecretariatul Presei 
şi Propagandei a filmat în 20 
Iulie marele pelerinaj dela „Iz
vorul Miron" cu participaţia 
unui număr impozant de ţărani 
credincioşi evaluat la peste 
10.000 de persoane, în costume 

această pedeapsă cad sub inter
dict de a numai intra în biseri
că la slujbă. 

Să vedem alte motive ale a-
cestor severe dispoziţiuni cano
nice. Printre primele este res
pectul faţă de tradiţie care ne-
a transmis obiceiul îngropării. 

Este hotărâtoare în mare grad 
însemnătatea simbolică dogma
tică—morală a înmormântării. 
Moartea înseamnăpedepsirea tru
pului pătat cu păcat. Ziditorul 
a rânduit „... pământ eşti şi 
în pământ te vei întoarce" 
Acolo se descompun în mod 
lent dar nu piere pentru totdea
una . Grăuntele—trupul—putre
zeşte după ce este semănat dar 
primăvara — ziua învierii de 
obşte — răsare şi creşte trupul 
fraged al plantei promiţătoare. 
Arderea exagerează ideea nimi
cirii şi înlătură gândul reîntoar
cerii la viaţă. 

Hristos capul Bisericii căre
ia îi suntem mădulare, a murit 
şi a fost înmormântat, de unde 
a treia zi a înviat. Trebue să 
ne asemănăm lui Isus în viaţă, 
în moarte, în înmormântare ca 
să i ne asemănăm şi înînviere. El 
este începătura, întâiul născut 
din morţi. (Col. 1.18) Vechii pă
gâni obişnuiau pe lângă îngro
pare şi arderea morţilor. La e-
vrei era socotită ca o urâciune. 
Creştinismul a măturat dela în
ceput această datină ori unde a 
găsit-o. Reînvierea ei îşi are o-
rigina în tendinţa antireligioa-
să potrivită de Revoluţiunia 
franceză. De atunci datează neo-
cremation-ismul. Motivele pe ca
re Ie invoacă în propaganda sa 
publică de natură economică, 
estetică, şi igienică s u n t nete
meinice. Ştiinţa serioasă şi im
parţială Ie spulberă cu uşurinţă. 
De fapt sunt simple pretexte. 
Praf în ochii celor neinformaţi. 

T. HERINEflNU 

sărbătoreşti şi codnuşi de toată 
intelectualitatea şi floarea celor 
vre-o 60 comune bănăţene cu
rat româneşti din acel colţ al 
judeţului Severin. Graţie pro
cedării repezi la preparaţia teh
nică a filmului, rularea a fost 
posibilă foarte repede pe ecra
nul cinematografului din Mar-
gina. Filmul a rulat de cinci ori 
în aceea zi. Ţăranii s'au văzut 
pe ei înşişi şi încântarea a fost 
extrem de vie. Opt ceasuri de 
exuberanţă! Nu le venea să-şi 
creadă ochilor această minune! 
Au manifestat călduros pentru 
Oficiul Naţional de Turism şi 

şi-au exprimat dorinţa ca repre
zentanţii Oficiului şi ai S u b 
secretariatului de Stat al Presei 
să descindă şi la anul în mij 
locul lor. 

Primarii comunelor au ţinut 
de datoria lor să expedieze te
legrame demulţumireşi recunoş
tinţă d-lui ministru Eugen Ti-
teanu pentru atenţiunea acor
dată de Stat străvechilor obice
iuri româneşti din Banat. 

Prin descinderi în mijlocul po
porului, cu prilejul sărbătorilor 
moştenite de veacuri, în cadrul 
natural, fără nici o organizare, 
ci în mod cu totul nesilit, pen
tru a prinde pe ecran înfăţişări
le cele mai scumpe ale obice
iurilor, portului şi momentelor 
de înălţare ale sufletului mul
ţumirilor — se încheagă ima
gina vie a marei fresce româ
neşti dela un capăt la altul al 
ţării. 

Filmul este un mijloc sigur 
de a pătrunde în inima mulţi
milor şi de a arunca acolo să
mânţa cea bună a ideilor rod
nice. 

Atât filmul „Izvorul Miron". 
cât şi filmele cu „8 Iunie", cu 
reînhumarea voevodului Mircea 
cel Mare la Cozia, cu măsurile 
de ordine în viaţa statului şi cu 
diverse evenimente interne au 
fost urmărite cu o intensă cu
riozitate de către miile de săteni. 

Cu Dumnezeu înainte ! 

Mărie mamă 'ndurată 
(cântec popular) 

Mărie mamă 'ndurată, 
Tu, Vergură Preacurată, 
Ca să scăpăm de nevoi, 
Indură-te acum spre noi. 
Căci din ceasul, ce-am năsut 
Mai multe rele am făcut, 
Poruncile le-am călcat, 
De Hristos neam lăpădat, 
Am urmat ingerul rău, 
Lăsând pe alui Dumnezeu. 
De suflet nu am grijit, 
Cu păcate l'am mânjit, 
Ne-având frică nici odată 
De pedeapsă 'nfricoşată 
Acelui, ce ne-a iubit, 
încă pe Fiul său sfânt 
L'a trimis jos pe pământ, 
Să sufere Restignire 
Pentru a noastră mântuire. 
Roagă da r pe F i u l tău, 
Pe Hristos, sfânt Dumnezeu, 
Ca pân' suntem pe pământ, 
Să ne deie darul sfânt. 
Luptă bună să luptăm, 
Învingeri să câştigăm. 
Când cel rău s'ar încerca, 
Să ne'nşele inima, 
Ca toţi cu suflet curat, 
Ziua, noaptea ne'ncetat, 
Să-I mărim, să-1 lăudăm, 
Imnuri s pinte să-i cântăm. 
Iar' când oara ne-a veni 
Şi la sine ni-a pofti, 
S'avem parte 'n fericire 
Şi vecinica îndestulire. 
Roagă-1, să ne dăruiască 
Loc în patria cerească. 

Ţăranii bănăţeni in faţa pro
priului lor film 
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18. 12 ani în ghiarele adventismului 
de IOAN FLOREA 

fost misionar adventist 

Ochii mei pier de lacrimi, lăuntrul meu arde ca văpaia, măruntaele mele 
se varsă pe pământ... căci pruncii şi sugacii au leşinat în străzile cetăţii ! 
(Plângerile prorocului Ieremia 2,11). 

In fine, a trecut şi noaptea de 22 
spre 23 Octomvrie 1844 ! Aceasta 
a fost noaptea cea mai lungă dintre 
toate nopţile vieţii adventiştilor! A 
sosit şi dimineaţa zilei de 23 Oc
tomvrie 1844, dar întunecoasă ca 
noaptea peniruei sSrmanii, căci le-a 
fost încărcată cu cele mai negre şi 
mai nefericite momente ! Neîmplini-
rea promisiunilor, speranţelor şi aş
teptărilor lor pline de cea mai mare 
bucurie şi fericire, a prefăcut inimile 
şi ochii lor în râuri de plângeri, la
curi de lacrmi, suspine adânci şi 
înfiorătoare. O jale nespus de mare! 

Cei peste douăsutemii adventişti 
erau în cea mai îngrozitoare neno
rocire şi mizerie! Familiile lor erau 
distruse prin îngerii acestei insecte 
otrăvitoare/ Bărbaţii despărţiţi de 
soţiile lor legitime, soţiile de băr
baţii lor; fiii şi ficelé de către pă
rinţi, iar părinţii de către fii şi fice, 
plângeau, se tânguiau, iar alţii îşi 
imputau unii altora, pentru nenoro
cirile în cari au ajuns prin fiii dia
volului. Erau jefuiţi sufleteşte şi ma
terialiceşte de droaia prorocilor 
mincinoşi şi a îngerilor adventişti! 

lată cum vede şi descrie sfântul 
Ieremie, prorocul suferinţelor, stri
gătele disperate ale persoanelor je
fuite: Ca un cuptor arde pielea 
pe noi, de aprinderea foamei ! 1*. 
Intr'adevăr, dacă ne vom transpune 
tn situaţia tristă a nenorocitelor vic
time, câtuşi de puţin, v o m vedea 
mai clar şi vom simţi mai adânc, 
până la ce grad de barbarie s'au 
pogorît aceşti cnoducători ai secta
rilor. Cum ne-am simţi dacă şi pe 
noi ne-ar jefui de tot ce avem mai 
scump şi mai sfânt pe acest pământ: 
credinţa adevărată, părinţi, soţi.soţii. 
fii şi fice, fraţi, surori, rudenii şi prie
teni, apoi şi averea materială ? Eu 
cred că fiecare ne-am văieta şi simţi 
care de care mai nefericiţi! 1* PI. 
1er. 5,10. 

Prorocul lui Dumnezeu descrie 
mai departe jalea, întristarea şi plân
gerea acestor nenorociţi, astfel: A-
duţ-i aminte, Doamne, de oe ni s'a 
întâmplat nouă, ia aminte şi vezi 
ocara noastră! Moştenirea noastră 
a căzut celor streini, casele noas
tre celor de alt neam. Am ajuns 
orfani şi fără tată. Plâng 1er.5,1-3. 

In fine, şj după acest jaf înfioră
tor ca şi după celelalte douft, pro
rocii mincinoşi au trebuit să se 
desvinovăţească în faţa publicului. 
Dar vorba Românului: „Acum nu 
mai ştiau din care mânecă s'o mai 
scoată/" Ca să poată scăpa de pub
lic — de Dumnezeu nu s'au temut 
—, jidanul Ioseph Wolff, şeful gene
ral al tuturor îngerilor adventişti din 
întreaga lume, a dat năvală cu toată 
ceata lui de îngeri asupra bibliilor 
lor — nu a Bibi ei lui Dumnezeu 
— ca nişte fiare sălbatice, să cer
ceteze ca să se desvinovăţească, 
Fiecare era cu biblia lui în mână. 
Răsfoiau foile bibliilor cu degetele 
lor viclene, ca şi cu nişte maşine 
automate, — pare că-i vezi — , care 
de care cu mai mare dibăcie, ca să 
poată găsi mai iute dovezi de des-
vinovăţire. Dar în zelul lor nebun 
au păţit ca şt cei delà „Turnul Ba-
bilonului". Erau zăpăciţi cu totul, 
pentrucă nu cercetau Adevărul. 

Wolff cu subalternii lui cercetau 
Ci să-şt menţină asociaţia înafară de 

Biserica lui Hrisos. Erau atât de ză
păciţi, încât „unii arătau — din bi
bliile lor — că împlinirea primei 
şi a doua solii ar fi învitor" 1*, a-
dică timpul celor trei prorocii ne
adevărate. Aceştia erau cei cari încă 
nu s'au săturat de bani; „alţii însă 
ziceau că s'au împlinit demult în 
timpul depărtat" 2*: 1-2* E, V. 148111. 

Jidanul Ioseph Wolff cu Wiliam 
Miller văzând că Ii s'a deschis 
această uşă de scăpare, a apei 
tulbure — starea de zăpăcire a su
balternilor şi a poporului — au pro
fitat de ocazia fericită pentru ei, şi 
s'au retras dela conducerea acestei 
secte nenorocită. 

Wiliam Miller, când s'a retras a 
rostit cel puţin câteva cuvinte de 
scuză şi îmbărbătare rătăciţilor je
fuiţi, dar jidanul Ioseph Wolff n'a 
scos niciun cuvânt din inima lui 
plină de toate vicleniile şi fărăde
legile ce există, ci a plecat ca şi un 
lup sătul de pradă. 

Iată ce zice Wiliam Jfiller : „în
sărcinarea o voiu lăsa pe seama 
fraţilor mei mai mici". El s'a retras 
în New-York, unde a murit în anul 
1849" 1* Iar Ioseph Wolff s'a re
tras şi a petrecut ultimii ani ca pre
dicator al unei mici comunităţi en
gleze unde a şi murit în anul 1862* 
2*: 1*M. 1.831-1832; 2* Idem 833. 

Aceşti doi otrăvitori de suflete şi 
jefuitori de oameni, s'au retras / D a ! 
Sigur ! S'au retras aşa cum zice sfânta 
Scriptură despre astfel de o a m e n i : 
Da , sunt câini lacomi! S'au în
tors în calea lor, fiecare în par
tea sa,pentru câştigul săul 1* Aceşti 
tirani s'au întors cu sacii plini de 
bani jefuiţi dela cei peste douăsute
mii de adventişti, şi s'au dus cu ei la 
locuinţele lor, ce şi le-au pregătit 
în timpul serviciului de jaf. Acolo, 
aceşti „Gâini muţi aiur&ză, stau 
tolăniţi şi le place să doarmă" 2*. 
Iar poporul jefuit era intr'o stare 
de plâns pe care limba omenească 
n'o putea spune şi pana scriitoru
lui celui mai iscusit, nu o poate 
descrie în deajuns! 1-2* Is. 56,10. 

Prorocul Iui Dumnezeu văzând 
jalea şi nenorocirea în care zăcea 
poporul sdrodit atât de mişeleşte, 

a isbucnit în lacrimi! Aşa ne spune 
sfânta Scriptură: OcAii mei, oehii 
mei isvorăso lacrimi... căci ne
amicul a învins, 1* Ochii mei pier 
de lacrimi, lăuntrul meu arde ca 
văpaia, măruntaiele mele se varsă 
pe pămknt din pr ic ina sdrobirei 
ficei neamului meu, căci pruncii 
şi sugacii au leşinat în uliţele 
cetăţii 2*. PI. Ier. 1,16; 2* PI. Ier. 
2,11. 

Sf. Alfons de Liguori zice: „Oa
menii adeseori sunt mai răi decât 
dracii. Diavolii fug de rugăciune 
precum şi la rostirea preasfântului 
nume al Iui Isus şi al Măriei" 1*. 
dar oamenii răi nu se tem nici de 
Dumnezeu, nici de oameni, şi nu le 
este milă de semenii lor. De aceea sf. 
Pavel zice; „Păziţi-yâ de câini ! 
Păziţi-vă de lucrătorii cei răi ! Pă-
ziţi-vă de scrijiliturâl 2*. Iar sf: 
loan zice: „ce i ce nu iubeşte pe 
fratele său, pe care 1-a văzut, pe 
Dumnezeu, pe care nu 1-a văzut 
cum poate sâ-1 iubească!' 3*: 1* 
M. xxxl. pct. 2 pag. 403; 2* Fii. 
3,2; 3* I loan 4,2C. 

Ca dovadă că prorocii mincinoşi 
n'au iubit şi nu iubesc pe Dumnezeu 
nici pe oameni, iată-i cum stau to
lăniţi şi-şi petrec vieaţa In trândăvie, 
iar nenorociţii adventişti sunt leşinaţi 
de foame. Aşa-i vede prorocul Iui 
Dumnezeu, cu mii de ani înainte, 
aşa-i vedem şi noi acum. 

Domnul Hristos zice către oamenii 
ale căror inimi sunt încărcate de 
fărădelegi, astfel: „ Cine v a fi smin
tit pe unul dintre aceşti mici cari 
cred în mine, mai bine este lui 
să i-se spânzure o piatră mare de 
moară de grumazul lui, şi s& s e 
a r u n c e în adâncul mării 1*. Oare 
prorocii mincinoşi cu subalternii lor 
numai pe unul a smintit în credinţa 
adevărată? — Nu, nu! Ei au smin
tit şi smintesc milioane de persoa
ne pe care Ie batjocuresc în cel mai 
îngrozitor grad. Aceasta e lucrarea 
şi bucuria lor, şi a tatălui lor, dia
volul ! 

Oare noi să tăcem? Să stăm cu 
mâinile încrucişate şi să nu facem 
nici o treabă? Să lăsăm jefuitorii 
de azi, fiii jidanului Ioseph Wolff 
să-şi facă lucrarea începută şi în 
România întregită? Eu cred că a so
sit momentul suprem, când atât co -
ducătorii Bisericei cât şi cu cei de 
Stat, trebuie să se deştepte şi să vadă 
lucrarea de distrugere în lumina a-
devărată, cum o fac aceşti ver-
meni neobosiţi, neadormiţi, — şi 
să-i distrugă, până nu e prea târziu! 

Hramul bisericii din Vălenii de 
Munte 

In cursul dimineţei de 15 Au
gust s'a prăsnuit hramul bise
ricii din Vălenii de Munte, ofi-
ciindu-se un serviciu divin pen
tru preamărirea cititorilor bise
ricii. L a serviciul religios au 
luat parte D-na şi dl profesor 
N. Iorga, Dl Ministru Subse
cretar de Stat Eugen Titeanu, 
Dl V. Vâlcovici, fost Ministru, 
Profesor Gondijs, din Olanda, 
dl D. Munteanu—Râmnic, fost 
Subsecretar de Stat, Dr P. Topa, 
fost Subsecretar de Stat, Colonel 
Arghiropol, prefectul Jude 
ţului Prahova, dl Arghir, Pri
marul oraşului Vălenii de Munte 
şi dl N. Oeorgescu — Cocoş, 
directorul ziarul Oi „Neamul Ro

mânesc", studenţii italieni şi re
prezentanţii autorităţilor locale. 

După prăsnuirea hramului s'a 
servit un prasnic popular pen
tru 1000 de săteni, oferit de 
Universitatea Populară şi de 
Primăria locală. Dl Profesor Ior
ga însoţit de Dl Ministru Eu
gen Titeanu şi de ceilalţi oas
peţi au vizitat bâlciul şi au a-
cordat premii ţăranilor pentru 
cele mat frumoase ţesături ro
mâneşti, covoare, apoi atelierului 
de cojoace, atelierului artelor 
uitate, atelierului de icoane şi 
ceramică. După aceia Dl profe
sor Iorga şi invitaţii săi au vi
zitat aşezămintele de cultură din 
Vălenii de Munte, muzeul de 

artă religioasă ş i atelierele de 
pictură religioasă. 

După amiază, oaspeţii împre
ună cu dl profesor Iorga au 
participat la concursul de cos
tume naţ ionale organizat de 
Universitatea din Văleni şi la 
distribuirea premiilor pentru ce
le mai frumoase costume din 
întreaga ţară. După concurs asis
tenţa a plecat spre lunca T e -
leajenului unde este aşezat 
„Teatrul în aer liber" creat de 
dl profesor Iorga. La ora 5 d. 
a. s'a reprezentat „Răzbunarea 
pământului" , opera d-lui Prof. 
Iorga, cu actorii Teatrului „Li
gii Culturale". Piesa reprezen
tând o interesantă reconstituire 
a trecutului neamului românesc, 
înfăţişează şi o numeroasă fi
guraţie în costume naţionale. 
La reprezentaţie a asistat şi 
peste 5000 de ţărani de pe va
lea Teleajenuliii. 

După reprezentaţie dl profe
sor Iorga şi oaspeţii au feli
citat pe interpreţi. 

- A ~ C3-- IES. T T . 
Asoc. Gen. a Românilor Uniţi 

COMITETUL CENTRAL CLUJ 
Strada Nicolae Iorga 6-8 

Nr. 127/1933 

„Se aduce depe acum la 
cunoştinţa credincioşilor noştri 
că în anul acesta, Congresul 
General al ? AGRU"- lu i se va 
ţinea la Cluj, după toate proba
bilităţile la sfârşitul lunei Oc
tomvrie ori Ia începutul lunei 
Noemvrie. Având în vedere că 
acest Congres, t rebue să fie o 
manifestaţie vie a sentimentelor 
de credinţă faţă de biserica noas
tră şi că, la pregătirea Congre
sului este nevoie de contribu
ţia tuturora pentru a-i da un 
caracter cât mai impunător, 
mai grandios, rugăm pe toţi a-
cei cari au posibilitatea de a 
sta în ajutor, să binevoiască a 
folosi odată cu noi, de orice 
prilej pentru a pregăti acest 
mare praznic al credinţei noas
tre strămoşeşti adevărate, unite 
cu Roma" . 

V. Preşedinte p. Secretar General 
Al. Borza P. Berbecaru 

Povăţuitor bun pe calea mântuirii 
poţi avea citind în fiecare săptămâ
nă gazeta „VIEAŢA CREŞTINA" care 
apare în Cluj Str. Chintăului 51. 

Preţul abonamentului pe un an 
este numai 100 Lei, care se poate 
plăti şi în două rânduri. 

Grăbeşte aţi procura această ga 
zetă, care este o adevărată comoară 
şi care n'ar trebui să lipsească din 
nici o casă creştinească 

pe fiecare cititor să ne 
câştige câte un nou abonat 



In plină campanie de refacere 
a drumurilor 

Repararea şi modernizarea a 1200 km. de şosele. Noui linii fe
ra te . Sporirea Parcului de maşini pentru Dezvoltarea cărăuşiei 

publice 

Institutul Ross 
La 16 Septembrie 1932, Sir 

Ronald Ross muri la institutul ca
re-i poartă numele. Acest savant 
graţie descoperirilor sale în do
meniul paîudismului şi-a atras 
recunoştinţa lumii întregi pentru 
lupta dusă contra paîudismului. 
Numele său rămâne nemuritor 
în ştiinţele medicale. 

Deşi încă în antichitate pa-
ludisinul a fost una din boli
le cele mai temute, a trebuit să 
ajungem în secolul trecut pen
tru a avea o vedere de ansam
blu asupra naturii bolii şi te
lul prin care se transmite. Sir 
Ronald Ross este care descope
ri că contaminarea paîudismului 
se înfăptueşte printr'un ţânţar 
special anofelul, care sugând o-
dată cu sângele unui paludic şi 
microbii pe care-i conţine, de
vine capabil de-a inocula aceşti 
microbii unui ins sănătos. 

Această descoperire poate fi 
considerată ca una din cele mai 
importante făcute în domeniul 
medicinei, căci ea a adus o ma
re schimbare în vieaţa a mii de 
oameni. Dela aceasta descoperire, 
într 'adevăr s'a început să se 
studieze profund chestiunea pa
îudismului. 

Deşi s'a ajuns ia rezultate a-
preciabile, se continuă mereu cer
cetările şi una dintre organiza
ţiile cele mai importante consa
crată acestor cercetări este Insti
tutul Ross din Londra. Acest in
stitut ridicat prin subscripţii be
nevole, pune totul în lucru pen
tru desfâşurares studiului paîu
dismului şi şi-a asigurat colabo
rarea câtorva autorităţi dintre 
cele mai cunoscute în materie 
de igienă tropicală şi de palu-
dism, cum este Sir Malcolm 
Watson. 

Institutul Ross s'a ocupat în 
special de distribuirea chininei 
printre populaţiile expuse paîu
dismului. O mare ameliorare fu 
dusă în acest domeniu prin răs 
pândirea tratamentului rapid al 
chininei, considerat de Comisia 
Paîudismului a Societăţii Naţi
unilor oa cea mai bună metodă 
terapeutică, mai ales pentrucâ 
durata tratamentului nu este 
decât de 5—7 zile, cu o doză 
zilnică de 1—1,2 grame de chi
nină. 

Curacomplimentară nu se va 
face , ci toate recedivele se v o r 
trata în acelaş mod. Pentru pro
filaxie, Comisia recomandă o 
doză zilnică de 0,4 grame chi
nină în tot timpul paîudismu
lui. 

Institutul Ross continuă în-
tr'un mod remarcabil opera o-
mului căruia îi datorează nume
le său. 

$m mmemmm " "**' 

Anul 1938 înseamnă pentru 
căile de comunicaţii, de toate 
categoriile ale României, înce
putul unei mari <ainpanii ( de 
refacere şi modernizare a dru
murilor, de construcţii de lua-
area unor măsuri importante 
pentru toate direcţiile pendinte 
de acest departament, 

D. Mihail Ghelmegeanu, mi
nistrul comunicaţiilor şi al lu
crărilor publice, a înţeles marea 
problemă pe care o are de re
zolvat şi a început cu râvnă 
alcătuirea unui mare plan de 
lucru. 

1200 Km. de şosele moderne 
In campania din anul acesta 

se vor moderniza şi reface 1200 
Km. de şosele. Iar în munţii 
Apuseni, în cei ai Maramure
şului şi în Basarabia, se vor 
construi 185 Km. drumuri . 

Este o primă etapă dintr'o 
campanie vastă de mari reali
zări, în folosul obştesc. 

Drumurile, au pentru Stat 
importanţe deosebite, fiindcă o 
bună stare a lor, -aduce ser
vicii reale, din punct de vedere 
turistic, economic şi al apărării 
naţionale. 

Pentru refacerea şi moderni
zarea drumurilor noastre, s 'a 
stabilit o concepţie nouă potri
vită mijloacelor financiare de 
care dispune ţara. 

In anul acesta, prin planul 
stabilit şi ca re a intrat în lu
cru încă dela începutul verii, s'a 
repartizat o sumă de 800 mili
oane lei. 

Toate lucrările cari intră în 
actuala campanie se vor executa 
într'un ritm accentuat. 

NOUI LINII FERATE 
Paralel cu această campanie 

care este menită să redreseze 
întreaga reţea de drumur i a 
ţării, ministeml luci arilor publ-
ce va termina până Ia sfârşitul 
anului următoarele noui linii fe
rate : 

a). Iîva Mică — Vatra Dornei 
b). Reşiţa — Caransebeş 
c). Teiuş — Apahida 
d). Bumbeşt i — Valea Iadului 

• e). Carmen Sylva — Mangalia 
f). Constanţa — Mamaia şi 
Babadag — Tulcea. 
Sunt linii de care se simţea 

o mare trebuinţă în regiunile 
respective şi cari fiind date cir
culaţiei vor aduce u n conside
rabil aport din toate puncte
le de vedere, provinciilor în 
cari s'au construit. 

CĂRĂUŞIA PUBLICA 
Din marele program pe care 

d Mihail Ghelmegeanu îl va rea
liza în vara aceasta, face parte 
şi angajarea sumei de 80 mili
oane lei pentru spor i rea par
cului de maşini în desvoltarea 
cărăuşiei pe şoselele mai im
portante din provinciile ţări i şi 
accelerarea distribuiri mărfurilor 
şi a transportului de călători în 
cele mai bune condiţ iuni . 

Deasemeni d-sa a dat dispo-
ziţiuni pentru revizuirea poli
ticei tarifare la drumuri şi cale 
ferată, pentru o cât mai bună 
coordonare a lor, în serviciul 
economiei naţionale. 

D. Mihail Gelmegeanu mi
nistrul comunicaţiilor şi al lu
crărilor publice, face toate efor
turile pentru ca drumurile şi 
marile artere de circulaţie 
ale ţării, să răspundă gradului 
nostru de civilizaţie. 

Hazuri 
SINCERITATE 

—Domnule advocat să-mi tri
miţi o telegramă în străinătate 
despre rezultatul procesului meu; 
căci eu plec chiar azi, nu mai 
pot aştepta. 

Advocatul i-a câştigat proce
sul şi deşi ştia că dreptatea e 
de partea cealaltă totuşi îi tri-
mete o telegramă cu următorul 
conţinut: 

„Dreptatea a eşit deasupra" 
La care clientul îi răspunde: 
„Fă recurs imediat" 

DOUĂ MINCINOASE 
Dragă. închipueţi că bărbatul 

meu a pictat o zi de vară cu 
soare, a ş a de frumoasă încât tot 
uitându-mă la ea m'am înegrit 
cum aş fi făcut bae de soare... 
—Dar să vezi pe Gică al meu, 
a pictat o mare furtunoasă, aşa 
de trumoasă încât tot uitându-
mă la ea m'a apucat rău de ma
re... 

CAZ RAR 
—Domnule Doctor, boala mea 
pare că vă interesează mult? 
—Da. într 'adevăr nu-ţi pot as
cunde că e u n caz rar. 
—Cât îmi daţi. să vă las să-1 
studiaţi? 

NEGUSTOR CINSTIT 
—Cam câţi litri de lapte îţi dau 
vacele la zi? 
—Vre-o optzeci. 
—Şi de vândut câţi litri vinzi 
zilnic? 
—Cam 120... 

SOCOTEALA 
—Mămică, dă-rni te rog buca
ta cea mai mare de prăjitură. 
—Ionel, n'ai dreptul s'o ceri pe 
ce-a mai mare căci ea nu ţi-se 
cuvine ţie. 
—Dar cui? 
—Fratelui tău, Vasile, căci el 
este mai mare cu trei ani decât 
tiue. 
— Păi, tocmai de aceia mi-se 
cuvine mie; pentrucâ el a mân
cat cu trei ani mai multe pră
jituri decât mine... 

INDISPENSABIL 
—Eşti mulţumit cu noui d-tale 
contabil'? 
—Nu mă mai pot lipsii de el. 
—Va să zic ţi-ai aflat omul ca
re-ţi trbuia. 
—Nu tocmai. 
—Atunci? 
—Nu-i pot da drumul. 
—Dece? 
—Pentrucă mi-a încurcat soco
telile încât numai el este însta-
re să le descurce. 

EXPLICAŢIE DE NE MAI POMENIT 
Pe sfradă între doi prieteni. 

— Cine e doamna pe care a-i sa
lutat o adineaori? 
—N'o cunoşti? E nevasta dea -
doua a celui de-al treilea băr 
bat a nevesti meje de-a patra... 

N u v ă p i e r d e ţ i t i m p u l I 
căutând în ziare şi reviste 
articole cari p o m e n e s c 
numele dvs. sau tratând 
problemele cari vă Intere
sează, căci o instituţie spe
cial creată şi bine organi
zată pentru aceas ta 
poate face acest lucru mai bina şi mal 

eftin ca di/s. 

„Serviciul Gazetelor" 

Agenţie internaţională de prssă şi pu
blicitate 

BUCUREŞTI, str. Sf. Constantin 24 
telefon 3-16-15. 

urmăreşte tot c e s e pu
blică în ce l e circa 1400 
publicaţii din România, iar 
prin intermediul celor 102 
agenţii similare din străină
tate, tot c e s e scrie în presa 
din toată lumea şi procură 
tăeturi de presă asupra ori
cărei personalităţi sau subiect 

Cereţi telefonic sau în scris 
prospecte lămuritoare sau o 
probă gratuită de o săptămână, 
indicând subiectul care vă in
teresează. 

POŞTA GAZETEI 
Am- primit şi chităm cu mulţumi

re următoarele abonamente sosite 
dela ultimul număr până la 17 August 
1938. 

Din Cluj câre 100 Lei dela; 01-
teanu Viotor, Duca Cornel, Lazar 
Uşurel, Măria Stuparu. 

Provincie: Craţian Flonta 125, 
Ioark Biresou 25 Iuhas Martin 50. 
llie Saasu 100, Tar^a Iosit 1. Oa-
vrilA 30 VatQa Ion 1. Şoiron 20 
Lei. şi Ioan Or jşan 50 Lei . 




